

Протокол схода граждан МО «Джанайский сельсовет»

01.11.2022 г.

с.Джанай

18:00 ч.

здание Дома Культуры

Присутствовали: глава МО «Джанайский сельсовет» Г.Х.Уталиев, начальник организационного отдела МО «Красноярский район» А.А.Чуднецов, ветеринарный врач ГБУЗ «Красноярская районная ветстанция» А.С.Кушбанов, жители с.Джанай в количестве 47 человек.

Повестка дня:

1. Инициативное бюджетирование
2. Правила прогона и выпаса сельскохозяйственных животных на территории МО «Джанайский сельсовет»
3. Общие вопросы (разное)

СЛУШАЛИ:

Г.Х.Уталиев: Уважаемые жители! Сегодня мы собрались обсудить ряд особо важных вопросов, касаемо нашего с вами села. Хочу предоставить слово начальнику организационного отдела МО «Красноярский район» Александру Анатольевичу Чуднецову.

А.А.Чуднецов: Здравствуйте, уважаемые жители! Сегодня приехали с информацией. Вы сейчас слушаете, оцените ее насколько она вам приемлема. Вообще, честно говоря, этот опыт построен много лет. Сейчас мы его привлекаем в Красноярском районе Астраханской области. И работа в этом направлении ведется второй год и соответственно мы хотим разъяснить некоторые моменты, где в общем участие жителей в этом направлении очень важна. Не так давно вступило в силу постановление правительства о проектах инициативного бюджетирования. Инициативное бюджетирование – это инициатива населения по благоустройству своего села. Жители села несут один свой вклад и глава села в трудовом участии и финансовом для организации каких-то социальных объектов, но к полномочиям сельского поселения относятся именно основополагающие вопросы – это работа с населением и развитие физической культуры массового спорта, социальной

политики, мероприятий и часть вопросов за благоустройство. Это основные, тяжелые вопросы, отнесенные законодателем на сельское поселение. В соответствии с постановлением, жители принимают в этом проекте важное значение. Я сейчас все подробно расскажу, а потом можете задать интересующие вопросы. Значит, вы часто видите, что вопрос не все проблемные вопросы беру, таких социальных вопросов об устройстве детских площадок, памятных мест, где можно проводить акции для молодежи, разнообразные досуговые площадки для детей разного возраста. Так получилось, что, в свое время в 2019 году появился физкультурно-оздоровительный центр. Это федеральный проект от партии «Единая Россия». Он именно хорошо вписался в село Джанай. Всегда здесь здорово развивался футбол, ну и младшие школьники участвуют во всех видах, которые есть развиваются в районе очень успешно. Всегда держат кубки в первых позициях. Поэтому, видя, что в селах это важна площадка для занятий для детства, для молодых семей. Ну и в принципе, место, где можно даже дать людям старшего поколения просто встретиться, посидеть на удобной скамейке с освещенными фонарями и вот возможно с какими-то небольшим отдыхом. Это место для жителей разного поколения. Ну а, взрослым мужчинам сыграть в шахматы и т.д, Т.е это такие же места активного отдыха для всего населения. Это может находиться в разной части села, в начале или в конце. Как определите сами вы. Поэтому предложили вот такую команду для жителей, чтобы они сами могли решить, что можно обустроить именно в социальной инфраструктуре: и свои улицы, свой поселок и т.д. И разрабатывать некую идею, мысль и т.д привлекая сюда и молодежь, привлекая детей своих, чтобы они хотели, чтобы были на этой территории лучше. Вот с этими идеями, мыслями кто-то там нарисовал, что он хотел увидеть на своей территории, на своей улице. Все это приносят в сельский совет и говорят: «Мы, граждане в составе 10-15 человек готовы к участию на территории, облагородить ее, привести в порядок». Ваша задача – взять наши проекты или рисунок или эскиз, или идею соответственно собрать все население, чтобы за нее проголосовало и посчитать сколько это будет нам стоить. Мы хотим здесь видеть качели, скамейки, клумбы, здесь хотим еще какое-то сооружение, которая попадает именно под критерии сельского совета. В основном это места обустройства отдыха. Соответственно, глава сельсовета помогает просчитать сколько это все стоит и провести обсуждение среди населения. Население должно проголосовать. Если сельский совет состоит из двух сел, то по этому постановлению один всего лишь проект, одна идея имеет место быть. Если два села, то в Ясын-Сокане одна площадка и в Джанае одна площадка, но это должно быть

коллективное решение. И методом голосования будет в дальнейшем обустроена. Значит, финансовое распоряжение, таким образом делятся, объясню вкратце: если площадка стоит 1 миллион рублей, то 95 % из этих денег дает областной бюджет, это 950 тысяч., 3 % должен показать свое программе муниципалитет, это 30 000, и 2 % законодательно относится на сбор граждан - это 20 тысяч. Соответственно, Газинур Хабидуллаевич видя, что жители проголосовали за этот проект в этом участии, пишет в своей программе улицу, на котором будет это проект, юридический адрес и соответственно закладывает свое участие и готовит дальше документы, которые должны готовиться администрацией сельсовета. Это смета, коммерческие предложения, это выписки из бюджета. И самое главное, что это на этом месте поставить – это земля. Чтобы земля не была обременена ни газопроводом, ни электросетями, ни какой-то частной территорией. Главное, что эта земля принадлежала муниципальному образованию. Если это все принимается жителями села Джанай, то документы готовятся в администрации и направляются к нам в район, для того чтобы мы могли уже определить площадку в качестве конкурсного отбора. Да это конкурс в области, но еще раз повторюсь почему встречаемся сейчас в каждом селе. Не так активно регион у нас в этом направлении, не так активны главы поселковые. Вот ваш глава активно в этом плане поступил и сразу заинтересовался этим делом. Поэтому мы сейчас предлагаем людям активизироваться, потому что законодатели решили, что все идет от людей. Если люди решают, если люди утверждают, сами показывая что они хотят, то уже здесь житель свою роль уже выполнил. Дальше уже вступает глава села. Дальше начинает формировать документы, формировать собрания чтобы жители проголосовали. Чтобы было единогласным решение села, что ставим где-то там площадку. Хочу сказать, что этот проект до 2025 года, т.е, по сути, каждый год можно участвовать в этом проекте два раза в год. Они разделили его на 2 этапа, первый этап начнется с марта месяца, второй этап с июля. Т.е можно в год два направления взять и на своей территории, так сказать, улучшить. Еще раз повторю, он касается только согласно полномочию главы села, вопросов именно социальной площадки. Это не ремонт дорог, это не освещение, это не ремонт тротуаров, не щебенение дорог. К сельскому совету относятся полномочия – создание условий для отдыха населения, занятия физкультурным спортом, детских сооружений, ну и мест для комфортного отдыха. Ну вот, такой вкратце у меня сегодня к вам выступление. Хотел бы услышать вашу обратную связь, нужно ли это, пойдет это или не приемлится. К примеру, в этом году Ахтубинский район, в маленьких селах, поменьше чем Джанай. Они первым этапом собрали

хорошую сумму. Выставили таких 14 площадок. где-то было уже старое они его улучшили, где-то установили. Я думаю, что все-таки это нужно для наших детей, внуков их хорошего времяпровождения. Главное, чтобы земля подходила. Если земля не подходит, сельский совет оформляет в свою собственность. Для этого есть время. Нам нужно где-то к концу декабря уже пакет документов отправить в министерство финансов. Если мы, конечно, захотим. Ну как-бы вкратце все. Если есть вопросы – готов выслушать.

Г.Х.Уталиев: Подытожу, хочу сказать что от населения требуется не менее 10 человек с каждых населенных пунктов, инициативных граждан, чтобы создать рабочую группу.

А.А. Чуднецов: Вы подумайте, информация новая. Но хотелось бы чтобы муниципалитет, а именно Джанайский сельсовет поучаствовал.

Р.Б.Аймуханов: А детскую площадку можно одну ставить или две?

А.А.Чуднецов: Один проект – один в населенный пункт.

Н.Б.Аубикерова: В сельсовете есть идея где поставить?

Г.Х.Уталиев: От вас должна исходить инициатива.

Р.Ф.Булатов: Обязательно должна быть именно площадка?

А.А.Чуднецов: Нет, все что захотите. Какая мысль появится, можно все что угодно, кроме капитального строительства.

Р.Ф. Булатов: У нас в селе нет развития спорта. Как бы не отписывались, вот везде говорят по нашему району, каких только нет тренеров по баскетболу, по волейболу, по теннису. У нас ничего не в селе. Вот если действительно проводить, то нужно место для крытого тренировочного зала. Детские площадки уже есть. А так, действительно, не обязательна площадка. Привлечь сюда тренеров, их много.

А.А.Чуднецов: Можно и волейбольную площадку сделать.

Р.Ф.Булатов: Нет, не площадка, а такое здание чтобы и зимой и летом функционировало. Даже в нашей школе, в спортзале невозможно проводить занятия, т.к. крыша течет. Действительно, надо найти здание вложить в него, построить его, чтобы тренеры приезжали, было интересно детям. Вот Доме Культуры, кроме как занятия по танцам ничего не проведешь.

А.А. Чуднецов: Вот сегодня с этим вопросом приехал, которые касаются именно постановлением правительства в объектах культурно-спортивного мероприятия открытого типа. Если у вас есть мысли, вы можете создать инициативную группу, есть у нас и культурные работники. Вообще, вот такая есть идея, предложения вам подумать. Если будут какие-то мысли, ну и захотите еще раз говорю маленькие объекты для благоустройства улиц, для своих детей. То можно будет предлагать идеи для того, чтобы потом проголосовать за них.

Р.Б.Аймуханов: В пределах 1 миллион рублей?

А.А.Чуднецов: Можно больше.

А.А.Чуднецов: Уважаемые жители с.Джанай, если вопросов нету, или они будут, то можете это обсудить с главой. Завтра мы будем рассказывать жителям с.Ясын-Сокан поэтому включайтесь, смотрите. Идея хорошая. У нас вот за пример можно взять проект Малый Арал, пошел на это проект Досанг Ахтубинский сельсовет и пошел на это Ватажное. Они тоже определили на это места и пытаются начать улучшать свои территории. В этом году это впервые, но уже есть «борзые» идеи.

Р.Б.Аймуханов: А на балансе у кого будет стоять эта площадка?

А.А.Чуднецов : Т.к заказчик сельский совет, конечно получается будет состоять на балансе поселения. Еще раз повторюсь, этот проект неодноразовый. Можно поставить обелиск, доску почета жителей или какой-то сквер.

А.А.Чуднецов: Если вопросов нет. Спасибо большое за внимание. Всего самого доброго! Главное здоровья и мирного неба!

Г.Х.Уталиев: У нас второй вопрос, злободневный. Разрешите начать со статистики: За период с 1 января 2019 г. по 31.12.2019 г. на территории МО «Джанайский сельсовет» было зарегистрировано 4 ДТП с участием с/х животных, из них: пострадавшие – 0, лошади – 0, КРС – 3, верблюды – 1. За период с 01.01.2020 г. по 31.12.2020 г. на территории раненых и пострадавших не было, лошади – 3, КРС – 3, верблюды -2. За период с 01.01.2021 по 31.12.2021 г. было 13 ДТП с участием с/х животных пострадавшие -2, лошади -2, КРС – 10, верблюды – 1. За период с 01.01.2022 г. по 20.10.2022 г. на территории МО «Джанайский сельсовет» зарегистрировано ДТП – 4, пострадавших нет, лошади – 3, КРС – 1,

верблюды – 0. У нас есть правила прогона и выпаса с/х животных. С 15 ноября по 15 апреля стойловый период. Скотина не должна быть на улице. Еще хочу добавить, что в районе выходит новое постановление об отлове безнадзорных животных. Т.е. есть бригада, в селе Черемуха есть загон временного содержания, куда будет свозиться весь безнадзорный скот, т.к. он будет считаться таковым, т.к. скотина должна находиться в стойловом режиме. Не хотелось до этого допускать. Прошу вас, чтобы вы обеспечивали свою скотину, следили за своими с/х животными.

Н.Б.Аубикерова: А почему не лошади? Почему только коровы? Владельцы не смотрят за своими лошадьми. В селе их очень много.

Г.Х.Уталиев: Всех будут забирать, не только КРС. Все, что попадется. Будут проводиться рейдовые мероприятия. По деньгам, значит, в сутки будет выходить около 2000 руб. С/х животное будет находиться под надзором 6 месяцев. Если же вы придете. Заберете свою скотину, то на Вас составляется протокол. Опять же, нужно доказать, что ваша скотина. Имея для этого бирки, тавро.

А.С.Кушбанов: Не биркованные, не таврированные, не чипированные. Никто ничего не докажет, т.к. на территории Джанайского сельсовета в селе Джанай числится 300 голов крупно-рогатого скота фактически. По статистике, у ветеринаров оно вообще меньше. И вот у нас возникает вопрос в том плане, что вы будете терять свои коровушки. Предприниматель должен нанимать своих наездников на машинах, которые будут загонять в загоны в течении суток будут содержать, а потом будут перевозить на временное содержание. В финансовом отношении вы потеряете всё. Даже сутки подержат уже будет около 1500-2000 р.

Р.Б.Аймуханов: Это одна голова?

А.С. Кушбанов: Да, одна голова. Но надо еще доказать, что это именно ваша. Мы, ветеринары по нынешнему законодательству. Есть закон, там указано, что по требованию ветеринара владелец обязан предоставить свое поголовье. Это закон РФ, не нами придумано. Также, владелец обязан поставить на учет в сельском совете в похозяйственной книге, где ведется запись и учет биркованный, таврированный скот по возрастам. Т.е. теленок красно-пестрый – 4 месяца, бирка такой-то или чип такое-то, жеребенок тавро такое-то тоже.

Р.Б.Аймуханов: А бирковать кто будет? Сам хозяин?

А.С.Кушбанов: Бирковать обязан хозяин. Почему? Потому что это частная собственность. Ветеринар не имеет права без владельца даже поставить вакцину скоту. Хотя, по законодательству хотят навязать, но мы, извините, вы можете придумать себе имя тавро, бирки, на рогах делают. Как закажете. Можно просить в крайне случае ветеринара, но оказать услуги. Мы ветеринары уже с 2004 года государственное бюджетное учреждение. Мы как районная больница должна оказывать услуги. Т.е у нас некоторые работы платные. Если бирковать, то соответственно за это надо платить.

Р.Р.Джайлаубаев: Т.е, например, мы берем плату за вызов, потом, например берут кровь. Они не смотрят, биркована ли у меня скотина или нет. У всех оплату берут.

А.С.Кушбанов: Я вам скажу, контрольные функции передали Россельхознадзору. Теперь они обязаны смотреть. Мы когда берем кровь, допустим там фамилия Иванов, а у него биркованные из 10 голов только 2. и только на основании нашей экспертизы можно прийти и оштрафовать Иванова. За непредоставление поголовья (этих 8 голов). Это ваша частная собственность. Я прихожу в сельсовет в Красный Яр, пишу заявление «Прошу вас поставить на учет 5 голов КРС, корова (цвет, возраст, бирка). У всех расписываю. Потом, по мере рождения телят в течении 4 –х месяцев должны поставлены на учет, т. к. мы уже начинаем вакцинироваться. Эта бирка должна быть по жизни.

Р.Р.Джайлаубаев: Вот у меня бирка была, пробирковались. Затем через год она потерялась. И номера не помню.

А.С.Кушбанов: Ну, извините. Хозяин вы, не я. Как вы не помните. Как вы докажете, что это ваша корова. Но есть и другой способ- чипирование. Это как иголка чип вводится под кожу, но только стоит 25 000 р. Это вам будет не выгодно. Я хочу сказать, что у нас самый худший показатель проведения обработки в селах Джанай и Ясын-Сокан. Ясын-Сокан – моя Родина и мне обидно за нее. А Джанай вроде бы тоже рядом. Понимаете? Из 300 голов, не даст соврать заведующий приводят 15-20 голов. В последнее время даже, могу сказать КОВИД вас научил же к тому, что надо людей вакцинировать- это во первых, а во вторых вакцинированные и не вакцинированные не должны контактировать, т.к у этого человека иммунитет есть, у другого нет. Так что, мы здесь проводим 15-20 голов, это мы пустую

работу проделываем. Поэтому я вас призываю к тому, что не только вы, но и ко всем владельцам, чтобы вы тоже предоставляли поголовье на вакцинацию. Еще хочу сказать, по поводу программы Меркурий. Начали мы с биркования. Сейчас очень сложно в том плане что граждане не могут лишней раз продать свою скотину. Надо открыть площадку, т.е в каком дворе вы содержите. С этой площадкой едете в Россельхознадзор, берете пароль и логин. Для этого нужен компьютер. На этом компьютере вы открываете свою папку. Туда вносите все свое поголовье, расписывает бирку, цвет, номер коровы. И это все вносится и то же самое приплод. И когда вы для себя «режете», то делаете инвентаризацию, вычеркиваете оттуда. Потом, для того чтобы получить справку вы должны кинуть заявку в ветстанцию. Заведующему, который обслуживает вашу территорию и в электронном виде. Иначе, мы не сможем вам выдать.

М.Ш.Дюсенов: Значит, Аскар Салахетдинович, коров нам не стоит держать. Лучше на базаре мясо купить.

А.С.Кушбанов: Нет, на базаре не знаешь какую купишь. Вот, поэтому держать надо, но желательно следить вовремя за своим животным. Меня как крестьянина, не устраивает Меркурий, а вот как врача устраивает. Потому что не дай Бог кто-нибудь заболит.

М.Ш.Дюсенов: А проще нельзя что-то придумать? У нас у каждого нет такой возможности.

А.С.Кушбанов: Нет, возможность есть, в том плане что вам надо бирку купить. Или же собраться всем селом и купить всем бирки. Попросить ветврача, он вам пробиркует.

Я знаю, что на территории ходят стая лошадей не вакцинированные, не обследованные. И неизвестно что у них там, но когда-нибудь все равно это аукнется. Хочу привести один случай из своего опыта: в 2019-2020 году не допустил на территорию Красноярского района коров с Калмыкии, а сейчас на сегодняшний день Наримановский, Приволжский, Енотаевский, Камызякский районы горит лейкозом, бруцеллезом. Вопросы есть?

Г.Х.Уталиев: У меня предложение: всем владельцам обеспечить стойловый период с 15 ноября до 15 апреля, и в это время контролировать местонахождение своего скота.

А.С. Кушбанов: Прейскурант услуг: биркование -15 р., введение лекарства – 30 р.,осмотр скота – 72 р., мелкого скота – 12 р.,выезд специалиста -144 р.

Ш.Г.Котлогазиев: Можно вопрос? Вот вы сказали, что стойловый режим с 15 ноября по 15 апреля. Тогда получается, жители села 15 ноября постоянно будут у себя во дворе, или же я так понимаю, будем контролировать выгул скотины. Возможно ли так? Т.е под надзором владельца. Утром выгоняешь, а вечером загоняем в стойло.

Г.Х.Уталиев: Да, главное чтобы было под контролем у владельца.

Ш.Г.Котлогазиев: Будем заниматься, будем сами смотреть, организовывать дежурство.

А.С.Кушбанов: Хочу еще добавить, что по правилам прогона скота. Сельскохозяйственное животное (лошади, коровы) должны с 7 вечера до 7 утра должны находиться во дворе. И администрация сельского совета имеет право оштрафовать владельца, нарушившие данное правило. Каждый должен отвечать – есть права и есть обязанности.

Г.Х.Уталиев: Уважаемые жители, решили, что каждый житель будет контролировать за своим скотом, будет вовремя загонять его в стойло, со своей стороны, администрация сельсовета будет искать человека, кто сможет проконтролировать пастьбу с/х животных. На этом сход граждан объявляю закрытым. Всем спасибо!

Председатель собрания

Секретарь собрания



Г.Х.Уталиев

Ф.Ф.Мураталиева